
CONAGOPARE NAPO 

FORMATO DE INFORMACIÓN REQUERIDA – ÁREA JURÍDICA 

PRO1. DATOS GENERALES 

• Undead/Area: Juridica 

• Responsable: _Ab. NIC DUCHE LOPEZ 

• Cargo: ASESOR JURIDICO 

• Fecha de entrega: _10/04/2026 

2. GESTIÓN REALIZADA DURANTE EL AÑO 2025 

Detalle de las principales actividades ejecutadas por el área jurídica: 

• Asesoría legal brindada (detalle y número de casos): 

Marzo, En este mes se realizó seis productos entregados a Conagopare Napo por 
ese Asesor Jurídico entre ;los más relevantes se encuentra  el EXPEDIENTE 
FISCAL No. 150101824010064, FISCALIA GENERAL DEL ESTADO.- FISCALÍA 
DE TENA.-19 de marzo de 2025 11:34:59.- Dentro de la Investigación Previa No 
150101824010064 , por el presunto delito de HURTO, se realizara una Audiencia 
privada de exhibición de los soporte magnético (Cd), que consta registrado con 
cadena de custodia No. 083-2024-UNAI-NAPO que obra en el expediente fiscal a 
fs.28, de fecha 31/01/2024, con el fin de proceder a revisar y verificar las imágenes 
relevantes para la presente investigación y posterior realizar pericias pertinentes, 
diligencia que se realizara el día 31 de marzo del 2025 a las 16:00 

Abril. -En este mes se realizó varios productos pero uno de lo más importantes es 
la defensa que asumí dentro de la demanda de acción de protección representando 
al señor presidente del GAD de Cotundo Sr. Salazar Chimbo Luis Enrique, demanda 
interpuesta por los señores de la Asociación de Ganaderos de Jondachi K 28, 
demanda Constitucional de Acción de Protección N° 15571202300245, JUEZ 
PONENTE: Dr. DIEGO PAUL SIZALEMA SANCHEZ 

Mayo. -Este mes me traslade a 4 parroquias de esta provincia de Napo entre la más 

relevante realice el siguiente  producto en la  parroquia de Puerto Napo, como 

asesor Jurídico de Conagopare Napo, los  días   22. 26 y 27  de mayo del 2025, me 

reuní ese día con los  señores vocales del GADPR Puerto Napo,  con el objeto de 

Asesorar Jurídicamente de los siguientes temas Jurídicos” LEGISLACION, 

ELABORACIÓN DE INFORMES DE ACTIVIDADES Y PROCESOS LEGALES DE 

ADMINISTRACIÓN  PUBLICA. 

Junio,- Me traslade a la  parroquia de Cuyuja, según el cronograma de trabajo 

realizado por la  Coordinadora Provincial de Conagopare Napo, como asesor 

Jurídico, los días 04 y 05 de junio del 2025.  Al encontrarme en la Junta parroquial 

de Cuyuja, me solicitaron el asesoramiento y la elaboración del “Reglamento Interno 

de Administración del Talento Humano del GADPRC.” 



Como medio de verificación • Se adjunta el “Reglamento Interno de Administración 

del Talento Humano del GADPRC 

Este mes asesore Jurídicamente a 7 parroquias de la provincia de Napo. 

Julio. - Se realizó 6 asesorías jurídicas a los diferentes Gads Parroquiales de la 

provincia de Napo entre una de estas la que se realizó a la parroquia Misahualli y 

la Asesoría se realizó de Acuerdo a la siguiente pregunta EL DEBIDO PROCESO 

PARA DETERMINAR LAS VACACIONES ANUALES Y EL PROCEDIMIENTO 

PARA PRINCIPALIZAR A MI ALTERNO DURANTE MIS VACACIONES Y SI SE 

DEBE DESCONTARME DE MI SUELDO Y PAGARLE A MI SUPLENTE. 

 

El señor vocal Elías Andy, del GADPR Misahualli y mi persona como asesor Jurídico 

de Conagopare Napo, nos reunimos el día 02 de julio del 2025, con el objeto de 

Asesorar Jurídicamente: lo antes solicitado 

Agosto. Se realizó durante este mes de agosto 7 asesorías Jurídicas entre ellos se 

encuentra entrega de reglamentos, oficios contestaciones a diferentes instituciones 

en todos los meses que este asesor Jurídico labora en Conagopare Napo, se ha 

dado cumplimiento todas y cada una de las disipaciones emitidas por el señor 

Presidente y la Coordinadora de Conagopare Napo Arq. Liliana Carvajal entre la 

mas relevante y producto entregado por este asesor jurídico es la que a 

continuación detallo: Revisar el proyecto del contrato de construcción del recinto 

ferial para la comercialización de productos de la zona en la comunidad de Wuwa 

Sumaku. 

Septiembre. -  se realizó entre tres parroquias las asesorías Juridicas durante este 

mes en donde se ejecuto el siguiente producto: REVISIÓN DE PROCEDENCIA DE 

EJECUCIÓN DE ATENCIÓN INCLUSIVA A PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN LA 

PARROQUIA CUYUJA. 

 

En este asesoramiento Jurídico N°  manifesté la forma de realizar y la ejecución de  

los convenios con el MIES, GAD Municipal del Cantón Quijos, y con el GAD 

Provincial de Napo, a favor de los adultos mayores sin discapacidad, con 

discapacidad siempre y cuando cumplan con los requisitos requeridos por cada una 

de las Instituciones Públicas, tal como lo determina  la Constitución de la República 

del Ecuador, Adultas y adultos mayores Art. 36; y personas con enfermedades 

catastróficas Art. 50.-IBIDEM.  

Octubre. - Durante este mes visite a 5 parroquias de la provincia de Napo, entre las 

cuales realice todo  tipo de asesoramiento jurídico, en la cual detallo una de las 

realizadas en la parroquia de Cotundo, me traslade a la  parroquia de Cotundo, 



como asesor Jurídico de Conagopare Napo, los dias 30 de septiembre hasta el 03 

de octubre del 2025, me reuní ese día con el  señor presidente Sr Lis Salazar, los 

técnicos del GADPR Cotundo, y con todos los funcionarios del GADPRC con el 

objeto  de Socializar  el tema Administrativo y capacitación del personal  del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Cotundo. 

Noviembre.- en este mes  se realizó tres asesorías a los GADPR de la provincia de 

Napo y dando cumplimiento a uno de los memorandos N. º 0133-CP-LCMV-CN-

2025, de fecha  12 de  noviembre del 2025, suscrito por la Arquitecta Liliana Carvajal 

Vega, Coordinadora Provincial de CONAGOPARE NAPO y ADMINISTRADORA 

DEL CONVENIO, y memorando N.º-064-JV-CONAGOPARE -NAPO-2025, escrito 

por el señor presidente de Conagopare Napo,   y entregue  el siguiente: producto 

“Reglamento Interno de Organización y Funcionamiento del GAD Parroquial de 

Linares y para reformar un reglamento de un GAD parroquial, se debe presentar un 

proyecto fundamentado a la Junta Parroquial, que lo discutirá y aprobará, siguiendo 

la normativa del COOTAD. El proceso implica la aprobación en sesiones, la 

publicación del nuevo reglamento y la derogación del anterior si corresponde, es  

por ello se le asesoro jurídicamente a la señora presidente deberá realizar el debido 

proceso para que pueda entrar en funcionamiento, siempre y cuando lo publiquen 

el Registro oficial .  

Diciembre. -  Dentro de este mes se realizó 4 asesorías jurídicas y una de las 

principales es la defensa a Técnica Jurídica dentro del proceso de Dando 

cumplimiento a los memorandos N. º 0153-CP-LCMV-CN-2025, de fecha 05 

de diciembre del 2025, suscrito por la Arquitecta Liliana Carvajal Vega, 

Coordinadora Provincial de CONAGOPARE NAPO, entrego mi informe 

Jurídico sobre la actividad  y  entrego siguiente: DEFENSA DEL ACTO 

ADMINISTRATIVO SEGUIDO POR AGROCALIDAD AL GADPR DE 

COTUNDO, debo manifestar que todavía en la actualidad Agrocalidad no 

convoca a las partes para llevarse a cabo la audiencia de Juzgamiento dentro 

de este proceso administrativo. 

• Elaboración y revisión de instrumentos legales (contratos, convenios, resoluciones, 

etc.): 

Si se ha realizado la revisión de instrumentos legales como son contratos convenios, 

resoluciones administrativas y se ha dado el correcto debido proceso a cada una de 

ellas 

• Asesoría legal brindada (detalle y número de casos): 



Dentro de las asesorías legales que se realizado se encuentran: 

Demanda de Acción de protección en contra del Gad Parroquial de Cotudo 

Denuncia ante el Ministerio de Trabajo al mismo Gad de Cotundo 

Conocimiento de una sanción Administrativa por parte de Agro calidad al GADPR 

de Cotundo  

• Patrocinio o defensa institucional (si aplica): 

Se ha realizado la defensa o patrocinio dentro de la institución de Conagopare como 

por ejemplo se denunció ante la Fiscalía Provincial de Napo sobre el Hurto de una 

Laptop propiedad de Conagopare Napo.  

 

3. PROCESOS JUDICIALES Y ADMINISTRATIVOS 

Detalle de causas en las que participa la institución: 

Nro. Tipo de proceso Estado actual Descripción 

breve 

Observaciones 

1 Legal  En trámite  en 

el Complejo 

Judicial de la 

provincial de 

Napo cantón 

Tena. 

Acción de 

protección en 

contra del Gad 

Parroquial de 

Cotudo 

Se encuentra 

en el estado 

de 

cumplimiento 

2 Administrative Archivado 

ante el 

Ministerio de 

Labores o de 

trabajo 

Por no el pago 

de liquidación  

No se le 

cancelaba por 

no haber 

presentado 

todos los 

documentos. 

3 Legal Hurto  En proceso de 

archivo 

solicitado por 

el señor fiscal 

dentro del 

delito de hurto 

de una laptop 

en las oficinas 

Delato de 

Hurto  

Se encuentra 

en el 

despacho del 

senor Juez del 

complejo 

Judicial del 

cantón Tena. 



de 

Conagopare 

Napo 

4 Administartivo  En trámite  en 

las oficinas de 

Agrocalidad 

Incumplimiento 

de la ley de 

agro calidad  

Ley orgánica 

de sanidad 

agropecuaria. 

Se encuentra 

en el estado 

llamamiento 

para llevarse a 

cabo la 

audiencia de 

juzgamiento  

 

4. CUMPLIMIENTO NORMATIVO 

• Acciones realizadas para garantizar el cumplimiento de la normativa legal vigente: 

Se ha realizado de manera presencial y por medios telemáticos con el objeto de 

hacerles conocer a todos los funcionarios de los diferentes GADPR de la provincia 

que se debe realizar de acuerdo al debido proceso al cumplimiento de todas las 

normativas vigentes de la Republica del Ecuador para no violentar el debido proceso 

dentro de los diferentes trámites legales como también administrativos.  

• Informes jurídicos emitidos (cantidad y temas): 

Dentro de este punto debo manifestar que aproximadamente son unos 60 informes 

jurídicos a favor de los diferentes GADPR de la provincia de Napo y enumerare 

alguno de ellos. 

5. CONTRATACIÓN PÚBLICA (SI APLICA) 

• Procesos revisados o asesorados: 

• Observaciones relevantes: 

Se ha revisado en lo principal contratos que fueron ya adjudicados dentro de los 

diferentes procesos a los GADPR de la provincia de Napo.  

Dentro de las observaciones es que nunca solicitan un criterio jurídico antes de 

firmar el contrato de adjudicación de alguna obra. 

6. DIFICULTADES IDENTIFICADAS 

• Principales limitaciones o problemas en la gestión: 



Las dificultades encontradas y puesto en conocimiento a los señores presidentes 

de los diferentes GADPR de la provincia de NAPO, hacen caso omiso lo que 

determina la autonomía según lo dispone el COOTAD y no realizan los reglamentos, 

procedimientos como también los diferentes manuales según lo dispone las normas 

de control interno de la contraloría General del Estado. 

7. ACCIONES DE MEJORA IMPLEMENTADAS 

• Medidas adoptadas para mejorar la gestión jurídica: 

Realizar más capacitaciones entre CONAGOPARE NAPO y los funcionarios de los 

diferentes GADPR de la provincia de Napo, con el objeto de hacerles conocer que 

se deben dar todo tipo de cumplimiento de las diferentes normas que rigen a todas 

las instituciones púbicas y mucho más lo que determina la Constitución de la 

República  del Ecuador el COOTAD y demás leyes conexas para su mejor 

desarrollo.   

8. RECOMENDACIONES 

Sugerencias para fortalecer el área jurídica 

Para este asesor jurídico mi recomendación es dar seguimiento a todas y cada uno 

de ls reglamentos, y todo tipo de acciones legales que mantengan los GADPR de la 

provincia de Napo, siempre y cuando los funcionarios de los GADP, asi lo deseen 

para que cumplan todos los procedimientos con el debido Proceso según lo 

determina el art 82 y 76 de la CRE. 

9. ANEXOS 

(Adjuntar fotografías de respaldo relevantes) 

 

 

 

 

 

 

 



9. ANEXOS 

(Adjuntar fotografías de respaldo relevantes) 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

Firma Responsable 

………………………………………. 

Nombre:Nic Duche Lopez 

Cargo: Asesor Juridico Conagopare Napo 

 

 

 

 

 


